
 

 

Topic: Puzzle, Input-Output and Blood Relation 
Time: 15min 
Paper-Maker Monika Awasthi  
 

Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए-  
आठ मित्र एक वर्गाकगर िेज के चगरों ओर कें द्र की ओर उन्िुख होकर इस प्रकगर बैठे हैं तगकक 
उनिें से चगर व्यक्तत चगर कोनों िें बैठे हैं जबकक चगर प्रत्येक भुजग के िध्य िें बैठे हैं। वे सभी 
अंदर की ओर उन्िुख हैं। उनिें से प्रत्येक की रूचच मभन्न-मभन्न है। मसचंर्रं् पसंद करने वगलग 
व्यक्तत A के ववपरीत बैठग है। टे्रवमलरं् पसंद करन ेवगलग व्यक्तत चगरों कोनों िें से ककसी भी कोन े
पर नहीं बठैग है। D और B के िध्य केवल दो व्यक्तत बठेै हैं। F, A के बगएं से दसूरे स्थगन पर 
बैठग है, A, जो कुककंर् पसंद करतग है। पेंट रं् और र्गर्ाननरं् पसंद करन ेवगले मित्र एक-दसूरे के 
ववकर्ातः ववपरीत बैठे हैं। E, F कग ननक ति पड़ोसी नहीं है, F, जो रीडर्रं् पसंद करतग है। G ककसी 
भी कोने पर नहीं बठैग है और D के दगएं से दसूरे स्थगन पर बैठग है। G, C कग ननक ति पड़ोसी 
नहीं है। H, B के बगएं से दसूरे स्थगन पर बैठग है। E, G कग ननक ति पड़ोसी नहीं है। C पेंट रं् 
पसंद नहीं करतग है। र्गंमसरं् पसंद करने वगलग व्यक्तत, A और H कग ननक ति पड़ोसी नही ंहै। F 

िेज़ की ककसी एक भुजग के िध्य िें बैठग है। कोई एक व्यक्तत रगइट रं् पसदं करतग है। H र्गंमसरं् 
पसंद नहीं करतग है।  
 

Q1. राइद िंग पसिंद करने र्ाले व्यजति के दाएिं से दसूरे स्थान पर कौन बैठा है? 

(a) B 
(b) F 

(c) मसचंर्रं् पसंद करने वगलग व्यक्तत  

(d) H 

(e) इनिें से कोई नहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 

Q2. ननम्न में से कौन डािंससिंग पसिंद करिा है?  

(a) E 
(b) A 
(c) B 
(d) C 

(e) इनिें से कोई नहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 



 

 

Q3. ननम्न में से H के बाएिं से िीसरे स्थान पर कौन बैठा है? 

(a) F 

(b) C के ठीक दगएं बैठग व्यक्तत  

(c) G 

(d) रीडर्रं् पसंद करने वगलग व्यक्तत  

(e) इनिें से कोई नहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 

 Q4. ननम्न में से G के वर्षय में कौन सा कथन सत्य नहीिं है? 

(a) C, G के दगएं से तीसरे स्थगन पर बैठग है  

(b) G  रगइट रं् पसंद करतग है  

(c) D, G के बगएं से दसूरे स्थगन पर बैठग है  

(d) र्गंमसरं् पसंद करने वगलग व्यक्तत G कग ननक ति पड़ोसी है  

(e) दोनों (b) और (d)  

L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 

Q5.  ननम्न में से कौन गाडवननिंग पसिंद करिा है? 

(a) F के ठीक दगएं बैठग व्यक्तत  

(b) A 
(c) G 

(d) B के ववपरीत बैठग व्यक्तत  

(e) इनिें से कोई नहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Rectangular/square seating arrangement 
 

Directions (6-10): दी गई जानकारी को ध्यानपूर्वक पढ़े और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
एक शब्द और सिंख्या व्यर्स्था मशीन को जब शब्दों और सिंख्याओिं की एक इनपु  पिंजति दी जािी 
है, िो र्ह प्रत्येक चरण में एक ननजश्चि ननयम का अनुसरण करिे हुए उन्हें व्यर्जस्थि करिी है। 
ननम्नसलखिि इनपु  और पुनव्यवर्स्था का एक उदहारण है: 
इनपु :  welcome 37 clever 24 19 rotate 61 student nearest 35 young 88 

चरर् I: 20 welcome 37 24 rotate 61 student nearest 35 young 88 clever 

चरर् II: 26 20 welcome 37 rotate 61 student 35 young 88 clever nearest 

चरर् III: 34 26 20 welcome 37 61 student young 88 clever nearest rotate 



 

 

चरर् IV: 38 34 26 20 welcome 61 young 88 clever nearest rotate student 

चरर् V: 62 38 34 26 20 young 88 clever nearest rotate student welcome 

चरर् VI: 90 62 38 34 26 20 clever nearest rotate student welcome young   

उपयुातत टदए र्ए चरर्ों िें अनुसरर् ककये र्ए ननयिों के अनुसगर, टदए र्ए इनपु  के मलए 
ननम्नमलखखत प्रत्येक प्रश्न िें उपयुतत चरर् ज्ञगत कीक्जये। 

इनपु : 43 fighter 77 system 27 brave 32 operation 20 master 23 project 

 

Q6. ननम्न में से चरण IV में कौन सा ित्र् दायें छोर से िीसरे ित्र् के बाएिं से चौथे स्थान पर 
है ?  

(a) 22 
(b) master 
(c) 77 
(d) brave 

(e) इनिें से कोई नहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Input-Output 
 

Q7. ननम्न में से चरण III में बाएिं छोर से छठा ित्र् कौन-सा है? 

(a) 43 
(b) Operation 
(c) 32 
(d) System 

(e) इनिें से कोई नहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Input-Output 
 

Q8. चरण V में बाएिं छोर से चौथी सिंख्या और चरण II में बाएिं छोर से िीसरी सिंख्या का योग 
ककिना है?   

(a) 38 
(b) 67 
(c) 50 
(d) 47 

(e) इनिें से कोई नहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Input-Output 
 

Q9. चरण III में बाएिं छोर से पााँचर्ी सिंख्या के अिंको (सिंख्या के भीिर) का गुणनफल ककिना है? 

(a) 64 
(b) 50 



 

 

(c) 49 
(d) 25 

(e) इनिें से कोई नहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Input-Output 
 

Q10. ननम्न में से चरण V में कौन सा ित्र् दायें छोर से दसर्ें ित्र् के दाएिं से छठे स्थान पर 
है?  

(a) Fighter 
(b) Brave 
(c) 77 
(d) 22 

(e) इनिें से कोई नहीं  

L1Difficulty 2 
QTags Input-Output 
 

Direction (11-13): ददए गए प्रश्नों में, प्रिीक चचह्न #, &, @, * , $, % और ©  नीचे दशावए गए 
अथव के आधार पर प्रयोग ककए गए हैं। दी गई जानकारी को ध्यानपूर्वक पढ़ें और प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
A@B- A, B की संतगन है। 
A©B- A, B के अमभभगवक है। 
A%B- A, B के ससुर है। 
A&B- A, B कग ब्रदर-इन-लॉ है।  
A$B- A, B कग भगई है। 
A*B- A, B की पत्नी है।  
A#B- A, B की मसस् र-इन-लॉ है।  
 

Q11. यदद व्यिंजक  ‘P©Q$R@T#U, U@X©P’ सत्य है, िो Q, X से ककस प्रकार सम्बिंचधि है? 

(a) ग्रैंर्र्ॉ र 
(b) पुत्री 
(c) दगिगद 

(d) ग्रैंर्सन 

(e) इनिें से कोई नहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Blood Relation 
 



 

 

Q12. यदद व्यिंजक ‘A%D*E@F©K$H’ सत्य है, िो ननम्न में से कौन H की ससस् र-इन-लॉ है? 

(a) E 
(b) D 
(c) A 
(d) F 

(e) इनिें से कोई नहीं  
L1Difficulty 2 
QTags Blood Relation 
 

Q13. यदद व्यिंजक ‘G&M*N@P©K*L’, ‘G$N’ सत्य है, िो ननम्न में से कौन-सा सत्य है? 

(a) N, K की बहन है  

(b) G, P कग पुत्र है  

(c) L, P की पुत्रवधू है  

(d) K, N कग भगई है  

(e) कोई सत्य नहीं है  

L1Difficulty 2 
QTags Blood Relation 
 

Q14. शब्द ‘RESTRICTIONS’ में र्णों के ऐसे ककिने युग्म है, जजनमें स ेप्रत्येक के मध्य शब्द 
में उिने ही र्णव हैं, जजिने कक उनके मध्य अिंग्रेजी र्णवमाला में होिे हैं?  

(a) एक 

(b) दो 
(c) तीन 

(d) चगर 
(e) चगर से अचधक  

L1Difficulty 2 
QTags Reasoning 
 

Q15. शब्द ‘SMARTPHONE’  के पहले, पािंचर्ें, छठे और आठर्ें र्णव के केर्ल एक ही बार प्रयोग 
करने से ककिने शब्द बनाएिं जा सकिे हैं?  

(a) दो 
(b) एक 

(c) कोई नहीं 
(d) तीन  

(e) तीन से अचधक  

L1Difficulty 2 



 

 

QTags Reasoning 
 

Solutions 
 

Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(a) 
 
Solutions (6-10): 
 In each step only one word and one number is getting arranged.  
(i)The words are arranged in ascending order according to the English alphabetical series 
from left to right. 
(ii)- Numbers are arranged in increasing order from left. If number is prime number add 1 
in that number. if number is even (except prime number) add 2 and if number is odd 
number (except prime number) subtract 1 in that number.  In the final step numbers are 
arranged in decreasing order from left end and words are arranged in increasing order.  
 
Input: 43 fighter 77 system 27 brave 32 operation 20 master 23 project 
Step I: 22 43 fighter 77 system 27 32 operation master 23 project brave 
Step II: 24 22 43 77 system 27 32 operation master project brave fighter 
Step III: 26 24 22 43 77 system 32 operation project brave fighter master 
Step IV: 34 26 24 22 43 77 system project brave fighter master operation  
Step V: 44 34 26 24 22 77 system brave fighter master operation project 
Step VI: 76 44 34 26 24 22 brave fighter master operation project system 
 
S6. Ans.(c) 
S7. Ans.(d) 
S8. Ans.(b) 
S9. Ans.(c) 
S10. Ans.(a) 



 

 

 
Solutions (11-13): 
S11. Ans.(d) 
Sol. 

 
S12. Ans.(b) 
Sol. 

 
S13. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S14. Ans.(e) 
 
S15. Ans.(e) 
 
 


